

## ДАТА

# Поклонимся мужеству

Сорок пять лет назад в холодные декабрьские дни первые советские солдаты, верные воинской присяге, ступили на горячую землю далекой страны Афганистан. Многим из них не суждено было вернуться домой.

25 декабря состоялась церемония возложения цветов к памятнику воинам-интернационалистам.

Председатель Союза ветеранов Афганистана и локальных войн Тастамбек Умралинов:

- Сегодня мы отдаем дань памяти тем, кого уже нет с нами, кто, с честью выполнил свой интернациональный долг. Мы вспоминаем ребят добрыми словами и храним память о них в наших сердцах.

Консыбек Есенов проходил службу в Афганистане с 1979 по 1981 год, был водителем БТР.

Людмила Чистехина попала в Афганистан в 1985 году, работала продавцом в одной из дивизий, стоящей в Баграме, обеспечивала солдат продук-



тами. Было опасно, в один из дней, находясь на службе, получила ножевое ранение. Вернулась домой в 1988 году.

Время не властно над памятью. Наш долг – чтить тех, кто в мирное время оказались лицом к лицу со смертельной опасностью, кто, выполняя интернациональный долг, остались в памяти народа Героями.

*Война, она не забывается,  
Тупая боль горит в груди.  
И память в юность возвращается,  
Услышав окрик: «Шурави!».  
Воспоминания врываються  
Как смерч, как ливень, как гроза,  
И вновь былое надвигается  
И по щеке ползет слеза...  
Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.*

## Новогодний праздник

### В поисках Золотой чаши



Через новогодних мероприятий для детей продолжилась 27 декабря в школе-лицее имени Абая. Здесь прошел новогодний утренник с участием акима района А. А. Жаныспаева.

Аслан Амантаевич поздравил детей с Новым годом, пожелал здоровья, успехов в учебе и вручил им новогодние подарки. Учащаяся школы имени Естая Ещанова Диана Дарханбекова от имени детей поблагодарила взрослых за заботу и заверила, что в новом году все дети будут стараться хорошо учиться и не огорчать своих родителей.

Участники утренника вместе с персонажами книги «Приключения Бату и его друзей» отправились на поиски Золотой чаши мудрости и справедливости, которая помогает людям устанавливать мир на земле, несет благополучие и достаток в каждый дом.

Сказочные герои Дед Мороз, Снегурочка, Бату, Золотой человек, девочка Дана, Дракон, сын сакского вождя Аспара, дочь царя змей, а вместе с ними Баба Яга, Шалтай-Болтай и другие создали волшебное настроение в зале, дети весело пели, играли, танцевали, водили хороводы.

Символ 2025 года зеленая Змея пообещала принести всем гармонию и гибкость.

Мудрый Дед Мороз открыл детям секрет, что Золотая чаша есть у каждого из нас. Это - наша душа, наши мысли, наши поступки, и что только от нас зависит, каким будет мир вокруг.

Адие Мыктыбаевой, учащейся 6 класса школы-гимназии, этот праздник запомнится надолго. Девочка пожелала всем жителям района крепкого здоровья, хорошей учебы, новых эмоций, новых открытий и новых успехов.

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

## Доллары ранних годов выпуска отказываются принимать в обменниках - что ответили в Нацбанке

В ведомстве прокомментировали участвовавшие жалобы казахстанцев на то, что банковские и небанковские обменные пункты не принимают наличные доллары США, выпущенные с 1996 по 2013 годы.

НБК напомнил, что эти банкноты остаются законным платежным средством и подлежат приёму в обменных пунктах Казахстана без комиссии, при условии их подлинности и отсутствия повреждений.

«Комиссия может быть установлена обменными пунктами только в случае, если принимаемые на обмен банкноты признаются неплатёжеспособными или непригодными для дальнейшего обращения», — уточнили в Нацбанке.

Если же обменный пункт берёт комиссию или отказывает в обмене, на него можно пожаловаться в территориальный филиал НБК по месту нахождения обменника.

«В жалобе нужно указать информацию с приложением имеющихся документов для принятия соответствующих мер», — рекомендует Нацбанк.



## Событие

## В Новый год в новый дом!



27 декабря состоялось торжественное открытие дома № 17 в 5 «в» микрорайоне.

Над реконструкцией здания бывшего интерната трудились работники ТОО «МинералСтройСервис». Всего за сто дней дом приобрел новую жизнь.

Аким района А. А. Жаныспаев, поздравив новоселов с важным событием, вручил ключи от квартир тридцати пяти житикартинцам. Глава региона заверил, что работа по обеспечению жильем очередников из социально уязвимых слоев населения

будет продолжена и впредь.

Этот дом с современным фасадом, стильным освещением, внутривордковой территорией, выложенной брусчаткой, впечатляющим ограждением необычного дизайна по праву можно назвать самым красивым домом в нашем городе. Радует и внутренний интерьер дома: просторное фойе украшают картины, выполненные в национальном стиле.

С новым счастьем вас, новоселы!

Тогжан ЖАМАНКУЛОВА.

## Как платить отчисления и взносы на ОСМС в 2025 году

Поскольку размер минимальной заработной платы в Казахстане останется в 2025 году на прежнем уровне – 85 000 тенге, размер отчислений и взносов на ОСМС не изменится.

Размеры платежей на ОСМС в 2025 году будут следующими:

- Отчисления работодателей – 3% от начисленного дохода работника;
- Взносы работников – 2% от дохода;
- Плательщики единого платежа – 23,8% от фонда оплаты труда;
- Взносы физических лиц,

работающих по договорам ГПХ, – 2% от дохода;

• Взносы ИП, лиц, занимающихся частной практикой – 5 950 тенге (5% от 1,4-кратного размера МЗП, установленной на соответствующий финансовый год);

• Взносы самостоятельных плательщиков – 4 250 тенге (5% от МЗП);

• Взносы государства на ОСМС – 7 285,9 тенге. Оплатить взносы на ОСМС можно через кассы АО «Казпочта», кассы и мобильные приложения банков второго уровня, терминалы оплаты.

## Пенсии и пособия в Казахстане: насколько их повысят в 2025 году

В Министерстве труда и социальной защиты населения (МТЦЗН) Казахстана сегодня, 30 декабря 2024 года, рассказали, насколько будут увеличены пенсии и пособия в стране в следующем году, сообщает Zakon.kz.

Из распространенного релиза следует, что Законом РК «О республиканском бюджете на 2025-2027 годы» предусмотрено повышение с 1 января 2025 года всех видов государственных пособий и базовой пенсионной выплаты на 6,5%, в соответствии с прогнозным уровнем инфляции, определяемым Национальным банком Казахстана, солидарной пенсией – на 8,5%, то есть с опережением уровня инфляции на 2%.

Кроме того, как напомнили в Минтруда, по поручению главы государства, начиная с 2023 года, в течение пяти лет осуществляется ежегодное поэтапное повышение минимальной базовой пенсии до 70% от величины прожиточного минимума, максимальной – до 120%.

«Так, с 1 января 2025 года минимальный размер базовой пенсии будет повышен с 65 до 70% от прожиточного минимума, что составляет 32 360 тенге, максимальный размер – со 105 до 110% от прожиточного минимума, что составляет 50 851 тенге».

В пример в ведомстве привели 69-летнего пенсионера, вышедшего на заслуженный отдых в 2019 году.

В 2024 году размер его пенсии, выплачиваемой из бюджета, составлял 156 856 тенге, в том числе базовая пенсионная выплата – 45 578 тенге, солидарная пенсия – 111 278 тенге. С учетом повышения с 1 января 2025 года общая сумма пенсии

для данного пенсионера увеличится до 171 588 тенге, в том числе базовая пенсия составит 50 851 тенге, солидарная – 120 737 тенге.

Также в Минтруда привели несколько примеров увеличения размеров государственных пособий с 1 января 2025 года:

• пособие на рождение первого, второго, третьего ребенка увеличится со 140 296 до 149 416 тенге, на рождение четвертого и более ребенка – с 232 596 до 247 716 тенге;

• пособие многодетным семьям, размер которого зависит от количества детей, увеличится для семей с четырьмя детьми с 59 183 до 63 030 тенге, с 10 детьми – со 147 680 до 157 280 тенге;

• пособие для лиц с инвалидностью I группы увеличится с 95 496 до 101 702 тенге, II группы – с 76 397 до 81 362 тенге, III группы – с 52 089 до 55 474 тенге.

«Также на 6,5% будут увеличены выплаты по потере кормильца и утрате трудоспособности из Государственного фонда социального страхования (ГФСС). Данные выплаты осуществляются участникам системы обязательного социального страхования дополнительно к государственным пособиям из бюджета». В ведомстве подчеркнули, что размеры выплат индивидуальны и зависят от:

- ♦ среднемесячного дохода, с которого производились социальные отчисления в ГФСС за последние два года;
- ♦ коэффициентов утраты трудоспособности;
- ♦ количества иждивенцев;
- ♦ стажа участия в системе обязательного социального страхования; замещения дохода.